
 

 

 

 

 

Leistungsübersicht Tierhalterhaftpflichtversicherung 
Wird ein Schaden durch Tiere verursacht, haftet der Halter in unbegrenzter Höhe. Für diese Risiken benötigen Hunde- und Pferdehal-
ter die Haftpflichtversicherung für Tierhalter. Sie bezahlt berechtigte Ansprüche auf Schadenersatz. Bei unberechtigten Forderungen 
kümmert sie sich um die Abwehr und übernimmt die Kosten eines Rechtsstreits. 

Die nachfolgende Übersicht zeigt Ihnen in einer kurzen Beschreibung die besonderen Leistungsmerkmale unserer Tierhalterhaft-
pflichtversicherung auf. 

Tarifname Exklusiv

Versicherungssummen 

Premium 

50 Mio. € pauschal für Personen-, Sach- und Vermögensschäden, je Person maximal 
15 Mio. € 

Garantien und Vorsorge 

Differenzdeckung: bei Versichererwechsel sind die nicht in der Vorver-
sicherung enthaltenen Mehrleistungen zwischen Abschluss und Vertragsbeginn 
prämienfrei versichert 

Verzicht auf Einrede der Vorvertraglichkeit bei Versichererwechsel: 
wir leisten auch dann, wenn der genaue Schadenzeitpunkt unklar ist 

Besserstellungsklausel: hat die Vorversicherung bessere Leistungen, sind diese 
mit wenigen Ausnahmen auch für die ersten 5 Vertragsjahre bei uns 
versichert 

Leistungsgarantie gegenüber Musterbedingungen GDV 

Leistungsgarantie gegenüber Empfehlungen im Arbeitskreis Beraterprozesse 

Leistungs-Upgrade: prämienneutrale Mehrleistungen sind automatisch 
mitversichert 

Prämienbefreiung bei Arbeitslosigkeit bis 12 Monate 

versehentliche Obliegenheitsverletzungen beeinträchtigen den Schutz nicht 

Vorsorgeversicherung bis 10 Mio. € 

Vorsorgeversicherung für Welpen oder Fohlen 

Fortsetzung des Versicherungsschutzes für Mitversicherte nach dem Tod des 
Versicherungsnehmers bis zum Vertragsablauf, mindestens 6 Monate 

Neuwertersatz bis 5.000 € für Sachen mit einem Alter bis 24 Monate, 
Leistung gilt nicht für Computer, mobile Kommunikationsgeräte, Unterhal-
tungselektronik und Brillen 

Verzicht auf die Anrechnung eines Mitverschuldens von Geschädigten für 
Schäden bis 500 €, sofern vom Versicherungsnehmer gewünscht 
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Mitversicherte Personen 

Familienangehörige und Personen in häuslicher Gemeinschaft    

private Tierhüter     
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 Premium Tarifname Exklusiv

Regressansprüche von Sozialversicherungsträgern 

Ansprüche von privaten Tierhütern 

Pferdehalterhaftpflichtversicherung: Reitbeteiligte und Haltergemeinschaften 

Pferdehalterhaftpflichtversicherung: fremde Reiter 

Pferdehalterhaftpflichtversicherung: Ansprüche von Reitbeteiligten 

Pferdehalterhaftpflichtversicherung: Ansprüche von fremden Reitern 

Mitversicherte Tätigkeiten 

Besuch von Hundeschulen und Ansprüche von Figuranten 

nicht gewerbsmäßige Teilnahme an Lehrgängen, Turnieren, Schauvorfüh-
rungen, Rennen, Schlittenfahrten, Bereitstellung zu Vereinszwecken und 
Veranstaltungen 

nebenberufliche Verwendung als Schulungs-, Rettungs- oder Suchhund bzw. 
-pferd und zu therapeutischen Zwecken mit einer Versicherungssumme von 
10 Mio. € 

Pferdehalterhaftpflichtversicherung: Teilnahme an Reitunterricht und 
private Erteilung von Reitunterricht aus Gefälligkeit ohne Bezahlung 

Pferdehalterhaftpflichtversicherung: private Kutschfahrten ohne Bezahlung 

Mitversicherte Gefahren und Schäden 

Führen ohne Leine, Maulkorb bzw. -schlaufe, Reiten ohne Zaumzeug, 
ohne Sattel und mit ungewöhnlichem Sattel 

gewollte und ungewollte Deckakte 

tierische Ausscheidungen und Flurschäden 

Ansprüche aus dem Umweltschadensgesetz bis 5 Mio. € 

Mieterschutz: für Schäden an geliehenen, gemieteten und geleasten Sachen 

bewegliche Sachen ohne Kraft-, Luft- und Wasserfahrzeuge, Wertsachen und 
beruflich genutzte Sachen 

Abhandenkommen und Verlust von Sachen ohne Kraft-, Luft- und Wasserfahr-
zeuge, Wertsachen, beruflich genutzte Sachen 

Transportanhänger 

Kraftfahrzeuge, mobile Wohnwägen und Wohnmobile bis 500 € 

kein Einwand der übermäßigen Beanspruchung bei Schäden bis 500 € 

Pferdehalterhaftpflichtversicherung: Gebäude, Wohnungen, Hotelzimmer, 
Räume in Gebäuden, Stallungen, Boxen, Reithallen, Koppeln und 
Grundstücksbestandteile 

Pferdehalterhaftpflichtversicherung: Einrichtung von Hotelzimmer, Ferienwoh-
nungen, Schiffskabinen, feststehenden Wohnwägen und Wohncontainern 

Hundehalterhaftpflichtversicherung: Gebäude, Wohnungen, Hotelzimmer, 
Räume in Gebäuden 

Hundehalterhaftpflichtversicherung: Einrichtung von Hotelzimmer, Ferienwoh-
nungen, Schiffskabinen, feststehenden Wohnwägen und Wohncontainern 
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 Tarifname Exklusiv Premium 

Auslandsaufenthalte 

vorübergehende Aufenthalte innerhalb Europa in unbegrenzter Dauer, 
weltweit bis 5 Jahre 

Kautionsstellung weltweit bis 100.000 € 

Schutz für eigene Schäden 

Forderungsausfall inklusive Schäden durch Vorsatz 

Forderungsausfall ohne Mindestschadenhöhe 

Forderungsausfall für Schäden in EU, Schweiz, Vereinigtes Königreich, 
Norwegen, Island und Liechtenstein 

Kosten für Rechtsschutz zum Forderungsausfall bis 150.000 € für Schäden 
ab 2.500 € 

Kosten für Bergung und Rettung versicherter Tiere  

GAP-Deckung: Neuwertersatz bis 5.000 € für eigene Sachen mit einem 
Alter bis 24 Monate, die von einem anderen Versicherer nur zum Zeitwert regu-  
liert wurden, gilt nicht für Unterhaltungselektronik und Brillen 

— = nicht versichert; Unser Highlight: = Allgemein
= versichert bis zur Versicherungssumme

Die Leistungsübersicht enthält eine verkürzte Information über wesentliche Leistungsmerkmale der Versicherung. Die detaillierten 
Voraussetzungen und der genaue Umfang möglicher Leistungen richten sich ausschließlich nach den bei Vertragsschluss vereinbarten 
Allgemeinen Versicherungsbedingungen und weiteren vertraglichen Regelungen.  

INTER Allgemeine Versicherung AG • Erzbergerstraße 9-15 • 68165 Mannheim 
T 0621 427-427 • F 0621 427-944 • info@inter.de • www.inter.de  
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